

◆新华社评

为人民服务

要有呼必应善小常为

□新华社记者 卢宥伊

有一种精神,于细微处温暖人心;有一种担当,在危难中彰显力量。

人民电业为人民。作为最基层、最一线的服务班组,国家电网四川电力成都高新连心桥党员服务队22年如一日,无论是平凡的电力抢修,还是急难险重的灾后恢复,始终奔波在为人民服务的最前沿,有呼必应、善小常为。

从2008年“5·12”汶川地震、2013年“4·20”芦山地震,到日常平凡的入户检修、为企业上门量身定制保供方案,他们始终将群众的需求摆在首位。这是一股对人民群众的深沉热爱,是一份有呼必应的责任担当。

真情者,始于心、见于行,呼机一响立即行动;善小者,起于微、成于恒,服务人民没有小事。从整改车棚电源到“照亮回家路”,从“爱心闪灯门铃”到“一键通连心桥”,7任队长、42名队员接力传递对群众的真情实意。这种至诚至爱的坚持,早已在群众心中汇聚成深厚的大爱,成为党群之间牢固的纽带。

服务人民就要不怕困难,就要不厌其烦。高新连心桥党员服务队发挥模范引领作用,在平凡的岗位上为群众排忧解难。放眼周围,许多行业和岗位上的党员干部也是这样,以奋发进取的精神状态扎根基层,磨练业务本领,埋头苦干、奋勇争先,在为群众解决好一件件民生实事中践行初心使命。

有呼必应,是对使命的担当;善小常为,是对人民的赤诚。新华社成都8月28日电

暗夜微光

——加沙志愿者战火中给孩子带去欢乐

□萨娜·卡迈勒



在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一所学校内,巴勒斯坦儿童参加当地志愿者组织的关爱儿童活动(2月29日摄)。

新华社发



在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦儿童参加当地志愿者组织的关爱儿童活动(6月7日摄)。

新华社发



在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一所临时学校内,孩子们和志愿者们互动(5月20日摄)。新华社发

四部门持续遏制“天价”月饼

◆今日关注

据新华社北京8月27日电 国家发展改革委27日发布消息,为持之以恒遏制“天价”月饼,近期,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门对相关工作进行了专题研究部署。

据介绍,2022年,四部门联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,综合施策抓好政策落实,推动月饼回归大众消费品属性,回归传统文化本源,取得明显成效。为做好2024年遏制“天价”月饼工作,四部门密切协作,加强对生产、销售企业的政策宣贯,强化源头治理;发挥行业协会作用,推动行业自律,引导企业依法合规经营;开展市场监测,及时发现苗头性问题线索。

五部门完善市内免税店政策

新华社北京8月27日电(记者 申铖)27日从财政部了解到,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局近日印发通知称,将按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作,促进市内免税店健康有序发展。通知及办法自2024年10月1日起施行。

这一办法明确,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。市内免税店采取市内提前购买,口岸离境提货的方式,旅客在市内免税店购物后,应当在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。市内免税店主要销售便于携带的消费品,鼓励市内免税店销售国货“潮品”,将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。办法还规定了市内免税店设立审批、经营主体确定方式等管理要求。

根据通知,现有北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚6家市内免税店,自通知施行之日起适用办法;现有北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税店,自通知施行之日起3个月内转型为市内免税店,经海关验收合格后开始营业。同时,在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州8个城市,各设立1家市内免税店。

国内国际简讯

保障暑期旅客运输 铁路部门多措并举 28日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月27日,全国铁路累计发送旅客8.31亿人次,同比增长5.9%,日均发送旅客1433万人次。铁路部门精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,优化出行服务,多措并举保障旅客平安有序出行。

新制定80项以上物联网领域国家标准和行业标准 预计到2025年我国 27日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部近日联合发文提出,到2025年,我国新制定物联网领域国家标准和行业标准30项以上,参与制定国际标准10项以上,引领物联网产业高质量发展的标准体系加快形成。

江苏首次实现独立供电 宝首次实现独立供电 随着8月28日凌晨1时的试验指令下达,镇江扬中10千伏新西线周边200户居民的用电脱离大电网,全部由附近一座构网型储能电站提供,供电持续两小时。这意味着江苏首次成功实现城市“充电宝”独立供电,对拓宽储能应用场景、丰富电力保供手段具有重要意义。

口瀑布现水岸齐平景观 近日,受持续强降雨影响,黄河壶口瀑布迎来洪峰过境,最大水流量超过3000立方米/秒,主副瀑布连成一线,形成了绵延近千米的瀑布群,出现水岸齐平的罕见奇观。

俄军27日对乌克兰多地发动大规模袭击 俄对乌多地发动大规模袭击 俄乌军队一天内发生170次战斗 俄军27日对乌克兰多地发动大规模袭击。乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说,过去24小时,乌俄双方共发生170次战斗。

美国研究机构成以“帮凶” 美国研究机构26日发表的分析报告指出,美国提供的各类武器装备被以色列军队大量用于巴以冲突。报告还详细列举了美国武器在以军可能犯下的20起“战争罪行”中的作用。

米火箭炮武器系统验收试 朝中社28日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩27日观摩了朝鲜第二经济委员会所属多家军工企业生产的240毫米火箭炮武器系统的验收试射。报道说,该火箭炮武器系统在机动性和打击能力方面实现技术更新。

叙利汽车爆炸事故致4人死亡 叙利汽车爆炸事故 据叙利媒体“沙姆视频”28日报道,叙首都大马士革郊区的一条公路上当天发生一起汽车爆炸事故,造成4人死亡。

一个法国研究团队近日报告,细菌在接触抗生素、有毒物质或其他重大压力源时,能够通过细胞间通信激活一种防御机制,向周围那些未受影响的细菌“通风报信”,以便同伴们能预先作出反应,保护自身并发出警报。这一发现为开发更有效针对细胞间通信的抗生素疗法提供新思路。

澳大利亚气象 有记录以来最热冬日 澳大利亚气象局27日说,西澳大利亚州扬皮桑德地区26日的气温高达41.6摄氏度,创下该国自1950年有记录以来冬季最高气温纪录。据观测,澳多地经历了“不合时令”的持续高温天气。本栏均据新华社